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Odbor protidrogové politiky 

TISKOVÁ ZPRÁVA 

Prevence závislostí ve školách a nové výzvy nelegálního trhu s drogami: 

semisyntetické kanabinoidy a kratom 

Praha, 17. 4. 2026 – Rada vlády pro koordinaci politiky v oblasti závislostí, které předsedá 

premiér Andrej Babiš, se na svém jednání věnovala řešení problémů v oblasti prevence 

závislostí a aktuálnímu vývoji situace na nelegálnímu trhu s kratomem a semisyntetickými 

kanabinoidy. Obě témata se promítnou do připravovaného Akčního plánu politiky v oblasti 

závislostí na období 2026–2028. 

„Prevence a léčba závislostí patří mezi jasné priority vlády. Naší prioritou je zajistit dlouhodobě 

udržitelné financování kvalitní prevence a dostupné sítě odborných služeb a současně efektivně 

regulovat trh s legálními i nelegálními návykovými látkami tak, aby bylo chráněno zdraví obyvatel, 

zejména dětí a mladých lidí,“ uvedl předseda vlády Andrej Babiš. 

Prevence závislostí zůstává základním pilířem politiky v oblasti závislostí, ale dlouhodobě naráží na 

systémové problémy. Mezi ty hlavní patří nedostatečné a nestabilní financování, absence 

jednotného systému ověřování kvality preventivních programů a výrazné regionální rozdíly v jejich 

dostupnosti. Zvláštní pozornost Rada věnovala roli školního metodika prevence, který je klíčovou 

osobou školního poradenského pracoviště. Školní metodik prevence nese hlavní odpovědnost za 

plánování a realizaci preventivních aktivit ve škole. Často však tuto specializovanou činnost 

vykonává při plném pedagogickém úvazku a bez odpovídající podpory. 

Rada projednávala kroky směřující k legislativnímu ukotvení systému prevence, posílení postavení 

školních metodiků prevence, obnově systému hodnocení kvality preventivních programů a zajištění 

dlouhodobé stability národních preventivních nástrojů. 

„Česká republika má unikátně vybudovaný systém prevence ve školách. Máme systém a nástroje, 

ale neumíme je dostat do praxe. Bez stabilního financování a bez posílení role lidí, kteří prevenci 

denně zajišťují v terénu, zejména školních metodiků prevence, odborníků z pedagogicko-

psychologických poraden a nestátních organizací zajišťujících prevenci, nemůžeme očekávat 

skutečné výsledky. Prevence je investice, která se státu mnohonásobně vrací,“ říká Pavel Bém, 

národní koordinátor pro protidrogovou politiku.  

Významná část jednání byla věnována situaci a vývoji nelegálního trhu s psychoaktivními látkami. 

Aktuální výzvou je rostoucí nabídka produktů obsahujících syntetické a semisyntetické kanabinoidy 

a nabídka kratomu mimo regulovaný režim. Regulační rámec psychomodulačních látek, účinný od 

1. ledna 2026, vztahující se momentálně pouze na kratom, zavedl přísná opatření, která významně 

omezila dostupnost kratomu nezletilým. Přesto část trhu nadále funguje mimo zákonný rámec 

a dochází k obcházení regulace. Ještě závažnější situace je u syntetických a semisyntetických 

kanabinoidů, které unikají kontrole. Na trhu je aktuálně široké spektrum produktů, jež unikají 

platnému regulačnímu rámci. Užívání těchto látek je spojeno s vysokým počtem případů akutních 

intoxikací a zdravotních dopadů. 
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Stránka 2 (celkem 2) 

Rada chce sjednotit postup státu a posílit koordinaci kontrolních a dozorových orgánů při potírání 

nelegálního trhu. „Pověřil jsem policejního prezidenta koordinací společných kontrolních akcí všech 

příslušných orgánů. Musíme postupovat jednotně a důsledně, aby nelegální trh s vysoce rizikovými 

látkami neměl v Česku prostor,“ uvedl předseda vlády Andrej Babiš. 

Policie České republiky bude ve spolupráci s ostatními kontrolními orgány koordinovat 

celorepublikové kontrolní akce, které se zaměří na nelegální trh s kratomem a šedou zónu se 

syntetickými kanabinoidy. Odbor protidrogové politiky Úřadu vlády České republiky bude koordinovat 

další meziresortní spolupráci s cílem sjednotit výklad kompetencí jednotlivých kontrolních orgánů, 

nastavit společný a efektivní postup při kontrolách a připravit návrhy legislativních změn, které 

umožní účinnější zásah proti neregulovaným psychoaktivním látkám a šedé zóně trhu. 

Obě diskutovaná témata se promítnou do připravovaného Akčního plánu politiky v oblasti závislostí 

na období 2026–2028, který bude předložen vládě ČR v červnu tohoto roku. Akční plán bude kromě 

prevence a efektivní regulace trhu klást důraz také na dostupnost a kvalitu adiktologických služeb 

a řešení aktuálních výzev v celé šíři závislostní politiky. 

Kontakt pro média:  

MUDr. Pavel Bém, národní koordinátor pro protidrogovou politiku 

E-mail Pavel.Bem@vlada.gov.cz M +420 702 065 793 
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